



牡丹区牡丹街道百花社区——

## 旧墙穿“新衣” 绘出好风景

“现在巷子里墙面重新粉刷了，原本坑坑洼洼的地面也硬化了，还统一规划了停车位，整个社区都敞亮了许多。”6月21日，居住在牡丹区牡丹街道百花社区的郝炳聚，突然发现他居住生活近70年的地方“变得有点不太认识了”。

百花社区位于牡丹街道驻地南部，辖区地处老旧小区，背街巷较多，一直是创城检查的重点及治理的难点。为更好地优化居民生活环境，提升全国文明城市创建成效，百花社区在牡丹街道的支持指导下，对背街巷开展了一系列的治理行动。

“背街巷原来的墙面历经风吹日晒，墙皮脱落、漆面污损，乱涂乱画，不仅影响城市形象，也不符合创城标准，街道组织专业施工队伍对背街巷墙面进行了全面粉刷，黑色墙脚显得庄重，白色墙面干净大方，且一刷到底，不留死角。”百花社区党委书记许书俊见证了社区的变化，百花南侧胡同原本是一条坑坑洼洼的“泥胡同”，为方便群众出行，社区出资对三纵两



墙面修葺一新，道路平坦开阔，停车位规整有序，居民在新建的百花园里纳凉健身……改造后的百花社区与刚开始的旧面貌形成了鲜明对比。环境美了，更多居民感受到了从“住有所居”到“居有所乐”的新变化。

牡丹街道结合街道创城工作实际，组建以党政主要领导为组长的创城工作领导小组，23名科级干部包保管区、社区、

文/图 记者 李若生

## 阻泳活动再筑防溺水安全屏障

**本报讯**（记者 李亚楠）近日，2022年度防溺水阻泳活动启动仪式举行，旨在动员更多的“五老”志愿者和社会爱心力量，积极参与阻止青少年野外游泳，守护青少年的生命安全。

活动现场为各阻泳团进行了授旗，并为市区三家游泳馆授发了“青少年游泳技能培训基地”的标牌。此次阻泳活动已是第三届举办，较之往年，有着启动早、动员广、力度大三个明显特点。“我们赶在暑假前启动阻泳活动，是鉴于近来青少年溺水事故呈多发之势，有必要在加强防溺水教育的同时，提前开展阻泳活动，强化防溺水的针对性。”市

关工委副主任、关爱团团长吕向化介绍。

据悉，近几年，市关工委组建了青少年防溺水的专门队伍，分设了教育宣讲、阻止野泳、技能培训、教育研发、溺水救援团队，连续三年在全市大力推进和积极探索青少年防溺水活动。目前，已初步形成了集宣讲、阻泳、培训、研发、救援“五位一体”的菏泽经验。

市关工委关爱团副团长、防溺水安全教育中心主任倪健表示：“拯救一个孩子，就是拯救一个幸福家庭。希望更多的爱心人士加入阻泳队伍中来，筑牢防溺水安全屏障。”



## 让防溺水安全意识入心入脑

▲近日，市开发区陈集镇组织应急队伍及社会救援力量开展防汛、防溺水宣传及应急演练。活动现场，应急救援队伍在陈集镇主要街道巡回宣传，并摆放防汛、防溺水知识展板，向群众发放宣传彩页，讲解防汛、防溺水知识。随后，应急救援队伍开展了专业救援示范演练，进一步提高群众的防溺水安全意识。

记者 黄啟峰 摄

## 珍爱生命 远离溺水



## 立足思政课堂 培育时代新人

▲近日，菏泽高新区实验小学为打造学校思政精品课堂，开展了学校思政精品课评比活动。据了解，参加评比的课程包括《少年强，则中国强》《生命最宝贵》《可亲可敬的家乡人》《我心中的中国红》《为中华之崛起而读书》。老师们通过放影片、讲故事、学生情景表演等形式，使学生在潜移默化中坚定理想信念，锤炼思想品格，引导他们将爱国爱党的情怀落实在实际行动中。今后，该校将以此次活动为契机，创新思维，拓宽视野，全面提升思政课质量和水平，做好学生的引路人，帮助学生树立正确的人生观、价值观和世界观。

记者 王燕 摄

## 谢桂娟：与病魔抗争的年轻妈妈

近日，记者在谢桂娟家中见到了治疗间隙暂时返回家看望孩子的她，因治疗过程中出现严重脱发，眼前的谢桂娟已剃光了长发。

“赶回来看看孩子，也跟老人见见，让他们放心。”谢桂娟告诉记者。

谢桂娟，牡丹区牡丹街道办事处裕华园社区张庄村人，今年37岁。今年4月底，在一次妇科检查时发现宫颈病变，随即前往济南一家医院治疗。

自确诊患病的那天起，一个多月以来，原本靠打工养家糊口的丈夫张海生，就暂停了手头上的工作，专心陪同妻子谢桂娟接受治疗。

谢桂娟和张海生婚后育有三个可爱

的女儿，大的7岁，小的刚刚1岁5个月。谢桂娟的公公今年已78岁，婆婆因在年轻时就有多种疾病，74岁的她常年吃药，说话不清晰、走路靠拐杖，自己本身就需要人照顾，两位老人对于照看年幼的孙女更是力不从心。

“老父亲老母亲年纪大了没法看孩子，自从知道桂娟得病后都跟着犯愁，吃不好睡不好，大女儿和二女儿暂时住到了俺妹妹家里，接送上学、衣食住行现在都指望她姑姑，小女儿年幼，还喝着奶粉，现在由孩子姥姥一手照顾着，我现在也没法干活了，最大任务就是陪着俺媳妇治疗，希望能尽快把病看好。”说这话时，张海生一直皱着眉头。

看病需要花钱，孩子上学、喝奶粉，老

人吃药都是一笔不小的开支，突然无法打工挣钱，家庭唯一的经济来源中断，让张海生很是犯难。

为了节省开支，夫妻俩在离医院不远的地方租了一间简易旅店。

“得这个病不让劳累，还得注意营养，我们租的房子一天不到50元，主要是这里还能做饭，我自己买菜既能省钱，又能做点适合病人的饭菜。”张海生对记者说。

一边是病痛的折磨，一边是对年幼孩子的牵挂，一个多月的治疗，谢桂娟比之前瘦了不少，但她依然咬牙坚持着，为能早日康复可以天天守在孩子身边，也为让这个陷入困境的家庭尽快恢复往日的生机。

端午节放假三天，原本不适合回来奔

波的谢桂娟坚持要回家一趟，只为能抱抱孩子、看看老人。

“已经治疗了一个多月了，后天我们还得再去济南住一段时间，接下来还有一周一次、一个月一次的检查和治疗，再难我们也会坚持下去，直到完全康复！”张海生语气温和地表示。

困难是暂时的，终将被克服。我们呼吁爱心人士看到报道后，向这个一时陷入困境的家庭伸出援助之手，帮助他们渡过难关，重回平静的生活，向每一位奉献爱心的人致敬！

联系人：张海生  
手机号：18865088611（微信同号）  
记者 张慧

## 创建国家级园林城市

## 创建国家食品安全示范城

## 人人有责 人人参与 人人受益



中共菏泽市委宣传部



6月19日至20日，国家艺术基金2020年度传播交流推广资助项目——豫剧《铡刀下的红梅》在菏泽大剧院开演。该剧讲述了在1947年的云周西村，15岁的刘胡兰面对敌人的铡刀像一株傲雪的红梅，以大无畏的英雄气概书写“生的伟大，死的光荣”的瑰丽人生。演出现场，在演员们的生动演绎下，再现了“刘胡兰”面对敌人的铡刀，表现出的大气凛然视死如归的共产党员形象以及顽强的革命意志，广大观众跟着剧情回到了那段峥嵘的革命岁月，重温了刘胡兰的英雄事迹。  
记者 时苏建 摄

## 劈波斩浪锻造水上救援尖兵



近日，菏泽消防救援支队联合菏泽牡丹紧急救援中心在赵王河训练基地进行的水上救援演练拉开了帷幕。演练人员奋不顾身地跃入水中，各项演练内容有序展开。

汛期即将来临，菏泽消防救援支队为了提高消防员水上救援能力，打造过硬队伍，与菏泽牡丹紧急救援中心开展水上联合救援演练。主要演练科目有翻船自救、舟船驾驶、单人救援、多人救援等，经过多部门协同作战，密切配合，所有演练科目圆满完成。

未雨绸缪，才能战无不胜。此次水上救援综合演练进一步提升了菏泽消防救援支队与地方单位应急联动能力和协作能力，为实现汛期科学救援、高效救援打下坚实基础。

据悉，近年来，菏泽牡丹紧急救援中心经常协同菏泽消防救援支队参加水上救援，取得良好战绩。2020年远征安徽六安，2021年奔赴河南郑州，发扬了不怕苦、不怕累的战斗精神，充分展现了志愿者的精神风貌，深受当地群众的爱戴，为我市增了光添了彩。  
文/图 记者 全志华